

距 第三届中国国际进口博览会



开幕还有

10天

国家会展中心(上海)以靓丽的绿化景观迎接八方来客——

云山梯田花海,“四叶草”之美宛如金秋油彩画

■本报记者 史博臻

第三届中国国际进口博览会开幕在即,作为嘉宾出入主通道、历年热门拍照打卡地,国家会展中心(上海)南广场现在长啥样了?记者昨天实地探访发现,陪伴老朋友“进宝”出现的花花草草竞相出彩,烘托蓝紫色和金色的主题色。一步一景,广场自上而下演绎着云山、梯田花海、河流、现代城市花园,宛如金秋油彩画。

园林工人们正辛勤劳作,加紧修饰一系列迎宾花卉图案,喷水的水雾在阳光下晶莹闪亮。据悉,相关景观布置工作预计在本周内完工,以最美丽的绿化景观迎接八方来客。

花草“勾画”锦绣山河

此次“四叶草”——国家会展中心(上海)的绿化装饰以“海纳百川,共享未来”为主题,主要分布在南广场、西厅和钻石塔楼等区域。

记者刚靠近南广场区域,尚未见到景色,青草的气息就扑鼻而来。果然,一转弯,一大片灿烂壮观的绿化景观映入眼帘。紫色、黄色、红色的盆栽花卉层层叠叠,晴朗的天空成了最美底色。

在南广场大台阶中央,只见“云山”层峦叠嶂,两只“进宝”熊猫已盛装打扮。“进宝”中间,绿植花卉拼出“CIIE”和“2020”字样。中央步道两旁,梯田拂秋、祥云缭绕,还有流水蜿蜒盘旋,所有这些都是花花草草的杰作,背后蕴含着设计师凸显传统与现代结合的技巧。

进博会绿化装饰深化设计师、上海建工园林集团建设设计院副院长周佳说,整个南广场的设计布局由云山、梯田花海、



园林工人们正加紧修饰迎宾花卉图案。

本报记者 张伊辰摄

河流、现代城市花园四部分组成,用以展现锦绣山河风貌和自然生态之美,集古典诗情画意和现代生活气息于一体。

记者注意到,和去年的花柱不同,今年的8根立柱采用两层同心圆设计,内层是多彩渐变的灯柱,外层为镂空金属板,雕刻着各参展商所在国家的语言文字“您好”。夜幕降临,文字通过内置灯投射出来,营造出一个风格别致、流光溢彩的灯光世界。

秋日盛景“保鲜”有道

入秋后,南广场的花为何还能开得正盛?前期,设计师跟着施工单位的科研人员一起筛选品种。在花材的选择上,植物的颜色一定要很亮丽,契合主题色。最终,蓝紫色花卉维多利亚鼠尾草、蓝紫色角堇、金色花卉向日葵、孔雀草、百日草脱颖而出。

此外,花期对设计落地也至关重要。上

海建工园林集团绿建公司副总经理周斌琪介绍,最大的难点在于掌控开花时间。在育种这方面,园林人员也是下了很大功夫去研究。通过外场花卉培植,加上技术手段,有力保证进博会开幕时花卉表现力最佳。

环顾广场四周,设计图中的愿景纷纷化为实物,惹人驻足。西厅、钻石塔楼摆花工作基本结束,设计以“日出东方”为种植色彩意向,运用紫、蓝、橙红、黄等多个色彩,营造热烈的迎宾气氛。

精细化巡检、全天候自动检测、借力5G科技——

打造“世界会客厅级”保电体系

■本报见习记者 张天弛

“越办越好”的进博会,需要最可靠的电力服务保障。记者日前走进国网上海市电力公司1000千伏特高压练塘变电站,实地探访“世界会客厅级”的保电工作体系,揭秘5G、人工智能、物联网等科技的运用如何确保进博会期间供电万无一失。

全天候监控,设备“零缺陷”待命

“1000千伏特高压练塘变电站刚刚结束设备集中检修,正以更健康的状态投入进博会保电工作中。”练塘变电站站长毛顺科告诉记者。练塘站负责将1000千伏的外来电转换为220千伏或110千伏,输送给诸光站和蟠松站,继而由后者转换为35千伏或10千伏的电力,供国家会展中心(上海)使用。

练塘变电站运维人员向记者展示了机器人和高清视频联合巡检系统对特高压设备开展精细化巡检的作业流程。机器人“瓦力”既能看清几十米高的设备上的仪表数值,又可以通过红外测温声纹识别判断设备是否正常运行。“瓦力”能监测全

站2000多个红外测温点和自动识别1000多个表计,在确保精准的同时大大提高巡检工作效率。”毛站长说,“瓦力”与高清视频联合巡检,能够实现对站内重要设备运行状况进行24小时不间断监控,“是目前国内应用于变电站最先进的智能巡检装置。”

进博会的供电安全,与上海主电网的安全密切相关,因此,国网上海电力在刚刚结束的电网秋季检修中,共完成三轮、近800项集中检修,确保重要设备“零缺陷”进入进博会保电期。除主电网外,国网上海电力按照“进博会场馆、保电核心区、非核心区”三级范围进行巡检和隐患排查,累计巡视线路3277公里,完成重要配电站巡视308座次,线缆巡视730条次,设备隐患排查治理率达到100%。

据悉,目前上海电网主网所辖130多座220千伏及以上变电站和5400多公里

220千伏及以上输电线路已全部进入全保护全接线状态,同时,分布于全市的129个抢修基地、173个抢修驻点、5000余名抢修人员、近1000台应急抢修车辆也已全部到位。

相关负责人告诉记者,今年打造的升级版“世界会客厅级”保电工作体系,力争实现“确保场馆供电万无一失、确保保电基础设施供电万无一失、确保全市生产生活用电万无一失”的进博保电目标。

打造“云端”保电新模式

借助5G、人工智能、物联网等技术,前线应急指挥中心与国家会展中心(上海)现场指挥点、现场保电人员共同构成了“云端保电平台”。

在进博会前线指挥中心(诸光站),记者看到这样一张“网”:整个电网供电路径、实时负荷、异常报警以及抢修进度,均以动态的方式在交互大屏呈现。相关工作人员

介绍,这是刚刚迭代升级的全景智慧保电3.0系统,整合了人员、物资、安防、后勤等多个模块的管控系统,借助这张“网”,如果发现异常,指挥人员可以迅速向各级保电单位传达指令。

与此同时,在场馆内的保电现场指挥中心,国家会展中心内部173个负荷采集点、1133个温度采集点和1346个开关状态的信息,都同步接入到系统中,赋予现场指挥人员“眼观六路、耳听八方”的感知能力。

而现场保电团队所装备的一系列“高科技”则更为抢眼。诸光站工作人员介绍,借助5G和融合指挥平台技术,现场保电工作人员只需手持移动设备,就可与后台指挥系统无缝链接,相当于建立了一个可移动的“指挥部”;运维人员头部佩戴的AR(增强现实)眼镜,能实时查看设备运行状况,自动显示设备参数,并进行故障信息上报;而针对防疫要求特别开发的智能手环,则可以定时检测作业人员的身体状态并形成健康轨迹报告。

■本报记者 史博臻

服务保障加速跑,上海全城动起来。为全力保障第三届中国国际进口博览会成功举办,上海万千服务人员严阵以待,持续发力,确保提供安全、有序、温馨的服务。

口罩挡不住亲切感

面带微笑,举手迎人,递卡收费,点头送车。三尺岗亭里弥漫着温情。G15崧泽高架路收费站距“四叶草”——国家会展中心(上海)仅五六百米,车辆日均进出流量达4万辆左右。今年进博会期间,每天40多名收费员将坐镇一线,用微笑服务诠释城市形象。有了前两届进博会的服务经验,收费员们早已将服务中可能碰到的难点、要点牢记于心,同时结合今年防疫重点,做好个人防护和站点卫生管理。

据预测,进博会期间,重点收费站道口高峰通行流量较平时将增加三成左右,小时流量约3000辆。据上海城投公路集团高速运营中心三分中心副主任严黎明介绍,进场散场这两个时段,大量展车可能会在崧泽高架路收费站和沪青平公路收费站集中。收费站未雨绸缪,积极应对。运营保障小组“一盘棋”,负责安全运行、排堵保障预案的组织实施以及现场突发事件、事件现场处置的协调,还包括收集和上报各类信息、相关资料。

场馆垃圾优先处理

上午9点多,一辆清运干垃圾的收集车从“四叶草”垃圾房出发,驶向3公里之外的上海城投环境徐泾基地,保障垃圾日产日清。

徐泾基地直接承担着“四叶草”及青浦区徐泾、华新、赵巷等镇每天300吨生活垃圾的压缩转运任务。进博会期间,徐泾基地将对“四叶草”实行不限量的垃圾清运标准,并在上午高峰时段开通绿色通道,确保会展垃圾优先卸料。作业时间也有所延长,调整为当天5时至24时,并根据作业量安排人员班次,以完成当日运营。

具体配置方面,徐泾基地每天将派出2名进博会垃圾清运驾驶员和1名机动人员,安排2辆进博会垃圾专用车,1辆备用。基地经理李建清表示,11月4日至10日期间,将落实管理人员24小时值守,会展垃圾来车号、重量、装箱箱号、转运车号、驾驶员等相关数据信息同步,保证垃圾去向可追溯,现场作业安全有序。这种专人、专车、专箱的服务方式,既能保障运转效率,还可有效隔离与进博会展垃圾接触范围,做好疫情防控。

清洁守护“一江一河”

黄浦江、苏州河是上海的景观名片,如今,一批批“新式武器”投入使用,可提高水域清洁打捞效率,让“母亲河”更美丽。

作为进博水域环境保障的主力军,上海城投环境水城公司保洁分公司将派出最新的40米清扫船,具有强大的水面航扫能力。只见自动滚耙在江面滚动,一些零落的垃圾在机械作用下顺着水流流向作业船,再顺势进入格栅,最终被输送到压缩装置统一存储。据悉,这艘多功能保洁作业船适用于黄浦江等景观水域,可收集水生植物、水面垃圾及漂浮物,满足水生植物高发时期持续航扫作业需求。

呵护好滨水岸线,考验着一线作业人员的心力与脚力。依托精细化管理模式,保洁公司制定步巡检查计划表,自4月起分阶段、分阶段在黄浦江45公里区域内,开展进博保障“全方位、无死角”全覆盖式步巡检查,打造水清流畅、岸绿景美的好风光。

服务保障加速跑,上海全城动起来

确保提供安全有序温馨的服务



(上接第一版)经历了2018年英雄联盟“大满贯”、雅加达亚运会电竞表演项目金牌、S9中国战队再夺冠军后,大众对电竞的认知度、认可度极大提升。目前,微博“英雄联盟S10”话题已有61.5亿次阅读,171.4万次讨论;TES战队那场“让二追三”的历史性大战,国内直播平台总人气值达3.04亿人次,国外直播平台同时在观众峰值达到242万人;超过320万人登记参与摇号,争抢6312个冠军现场观赛名额……全球关注、流量汇聚,上海这颗中国电竞版图上的明珠,又一次让世界看见它的别样光彩。正如赛事主办方、拳头游戏首席执行官尼克洛·劳伦特所说:“上海正在成为‘全球电竞之都’,我们想不到哪里比上海更适合庆祝英雄联盟电竞的第十个年头。”

记者看到,在南京路步行街,每隔一两百米就可见一个印有召唤师峡谷标志的“电竞井盖”,为S10加油助威;上海玩家发现,超过百年楼龄的上海大世界“改头换面”,以一场别开生面的“峡谷奇幻舞会”登上了电竞大舞台;此外,大宁灵石公园出现了“巨型蘑菇群”,“酷系电

竞”叠加“森系派对”趣味十足;而杨浦区大学路迎来了创意十足的“峡谷妙想街区”观赛派对,把S10上海城市峡谷狂欢推向新的高潮。原来,本届全球总决赛期间,英雄联盟针对举办地上海打造了“城市峡谷生活月”主题活动,助威仪式、线下观赛、城市打卡、地标事件等多元内容,打通线上线下。今天,在东方明珠广播电视塔下,由国家级雕刻师塑造的超巨型实体远古巨龙进行全球现场首秀,并上演壮观的“巨龙回巢”仪式。据悉,巨龙高8米、臂展20米,表面采用皮肤触感的定制化硅胶材质,内部搭载智能仿生动态机械结构及智能操纵技术,伺服电机精准运行。这件大型装置艺术作品配置了翅膀机械摆动、脖颈旋转、嘴巴开合等仿生运动,结合局部发光效果,呈现出令人震撼的视觉效果。活动现场还设有“AR观景台”,通过前沿的AR技术,以虚拟效果呈现S10落地上海的融合魅力。

“巨龙回巢仪式”是S10期间最大的

上海拥抱S10,电竞文化与城市精神双向赋能

城市地标事件,标志着上海电竞氛围达到高点,狂欢氛围由场内带到场外,线上连接线下,城市精神与电竞文化深度融合,“电竞之都”上海在此刻闪耀世界。

电竞成为刺激消费的新动力,积极带动“小店经济”销售增长

放置100台电脑的竞技场、高度还原的“大魔王”竞技场,让玩家自由组队酣战;拥有宽20米巨幅屏幕的主舞台,不仅带来极具震撼力的观赛体验,还将为观众提供音乐派对、跨界综艺等多元电竞主题文娱内容。昨天,“英雄联盟电竞嘉年华”启动首日就吸引了数千玩家到场,深入感受电竞魅力。

“电竞嘉年华”是S10期间,除冠军总决赛现场观赛外,最大的官方观赛活动。即日起至10月31日,在黄浦区中国船舶厂,超过1万平方米的半开放工业

风场馆中,由拳头游戏主办的该项活动为上海及周边地区的玩家提供融合电竞、游戏、文娱、潮流生活方式为一体的主题节日式体验。现场还开辟了电竞主题集市,“K/DA工作室”“千人拼图墙”“峡谷街机厅”“虚空竞技场”等特色展区,结合VR、AR技术和互动体验,成为年轻群体感受电竞生活方式的理想去处。

记者了解到,电竞已成刺激消费的新动力之一,据腾讯公司统计,S10落地上海进一步激活了线上线下的消费氛围,引流效应非常明显,不仅帮助商家显著提升客流量,还带动了城市以及企业的消费增量。S10期间,杨浦区大学街上的多家商铺通过电竞主题场景布置、店内播放比赛、推出“电竞主题套餐”等方式,吸引大量玩家前来观看比赛和消费,部分商家客流量提升了20%。“S10比赛日,到店消费的男性顾客比例明显增多。电竞对年轻人的吸引力、聚合力,可以转化为体验和消费的动力,同时也增加了

顾客黏度。”Homeless现场酒吧经理张君良告诉记者,往年世界杯期间,店家通过营销活动可以提升约30%销售,今年S10酒吧“小试牛刀”已带来新的利润增长点,明年S11还将落地中国,销售潜力更值得期待。

作为电竞史上首次以城市为单位举办的主题活动,“城市峡谷生活月”不仅带来了电竞文化的深度体验,还以激活线下消费场景和活跃氛围为目标,与超过500家商户进行合作,特别开发了“S10上海城市峡谷探秘”小程序,吸引大量玩家前来打卡可以积累灵魂获取奖励,商家本身也提供了福利以及折扣活动,吸引到店玩家消费。截至目前,活动进行20余天,参与用户将近20万,小程序使用频次超过100万,从整体来看,对消费有明显的助力效果。腾讯公司相关营销负责人预测:“随着电竞关注度提升和线下场景建设的铺开,未来顶级电竞赛事刺激消费的商业模式将具有更大增量潜力,带动更多‘小店经济’乃至大型企业的销售增长。”

推动上海国际金融中心建设向更高能级迈进

(上接第一版)要加快上海金融科技中心建设,积极探索金融、科技、产业的三角互动,积极利用新技术为金融赋能,不断提升金融普惠性、包容性和创新性。要主动对接国际通行规则,拓宽金融人才发展通道,持续提升金融法治和监管环境,全面打造国际一流的金融生态,更好激发市场活力、服务实体经济。

国家相关部门和上海市有关领导,峰会组委会成员单位代表,部分中外金融机构和智库负责人以及专家学者代表等出席。

第二届外滩金融峰会聚焦金融开放、金融科技、资产管理等议题,邀请国内外政商学各界代表,以线上线下相结合的方式,分享真知灼见,开展高水平的思想碰撞与观点交锋,以对话推动共识,以共识推动合作,为建设开放型世界经济提供智力支撑,为上海国际金融中心建设贡献力量。